

息县:推进人居环境持续提升

本报讯(赵国民 余江)国庆假期,从息县县城到杨店乡、张陶乡、东岳镇,路两侧全是身穿黄马甲公益岗位人员劳作的身影,每处都有乡村干部靠前指挥。张陶乡裴寨村贫困户刘世建说:“这几天虽然放假,但俺们比平时还要忙,从早到晚清运垃圾没停过。”

人居环境改善,是脱贫攻坚、乡村振兴的一项重要内容。息县地处淮河两岸,传统上居民有不注重环境卫生的陋习,提升人居环境的难度可想而知。去年以来,息县围绕省、市深度贫困地区脱贫攻坚工作要求和推进农村人居环境改善工作部署,多举措推进全县农村人居环境“三改三化三治”工程,以期实现农村人居环境有效改善。

国庆节前,市委作风督导组又向息县县委提出了改善农村人居环境的建议。为此,县委县政府要求全县领导干部过节勿忘工作,尤其是乡镇办主要领导干部,在做好保安全保稳定的同时,利用国庆长假对所在辖区内的人居环境做一次全面体检,彻底根除脏乱差问题,让优美环境增色脱贫攻坚成效。东岳镇此前曾受到批评,他们变压力为动力,节日期间,镇村干部齐上阵,彻底扭转了人居环境落后局面。镇党委书记杨文科表示,要建章立制,确保环境卫生改善常态化,不反弹。

10月9日,国庆长假后上班的第一天,息县四大班子领导率乡镇办和县直相关单位负责人,分五个组对所有乡镇办人居环境进行观摩评比,总结经验,

查找问题。在随即召开的全县人居环境工作推进会上,让先进单位介绍经验做法,让后进者查找问题所在。

该县人居环境工作推进会,县设主会场,各乡镇和县直单位设分会场,以视频方式召开,参会人数超千人。县委要求做好绿色文章,利用冬春季有序推进造林绿化,让城乡大地绿起来;做好管的文章,建章立制,充分管好利用好公益岗位人员,发挥其积极性,多劳多得,不劳不得;做好水的文章,将河湖长制延长到小微水体,实现农村沟沟港港水清岸美。届时,全县将实现农村人居环境有效改善,农村硬件设施将进一步完善,农村风貌和农村生活质量将得到进一步提升,全县脱贫攻坚效果将进一步得到彰显。



淮滨县江河湖泊星罗棋布,沃野连顷,田园锦绣,是闻名遐迩的鱼米之乡,富庶之地。据统计,全县境内有中小型水库16座,总水面12.1万亩,其中,养殖水面7.1万亩,年产淡水鱼类1.47万吨,产值1.7亿元。近些年,淮河鱼也插上了腾飞翅膀,漂洋过海走进北京、上海、广州、武汉等大城市老百姓餐桌。图为近日养殖户正在捕鱼。

符浩摄

固始县 管护农水设施 保证粮食丰收

本报讯(马晓冲)10月10日,晴空万里。在固始县徐集乡郭洼村宽阔平整的高标准农田里,几台收割机正在抢收水稻。

“因为农田渠系顺畅、排涝站给力,今年夏季虽然遭受了特大洪水,但我们种植的1800亩水稻仍然取得了较好收成,平均亩产1200斤左右,总收入可以达到120万元,与去年基本持平。”鸿运种植专业合作社负责人胡乃合走下收割机,蛮有把握地说。

徐集乡地处临淮、低洼易涝,以前是有名的“大水窝”“蛤蟆撒泡尿就能成洪涝”。上世纪八九十年代,当地干群发扬“宁肯苦干、

不愿苦熬”的信阳精神,大力开展农田水利基本建设,治河修渠规模空前,全乡7条内外河流得到全面治理,先后完成的15公里主干渠、80多公里支斗渠、10大排灌站等工程,构成了涝能排、旱能浇的高标准农田水系。

多年来,徐集乡党委政府在充分发挥现有水利设施作用的同时,时刻不忘不断加强农田水利基本设施维护提升工作。针对青壮年劳动力外出多等实际,该乡从大处着想、小处着手,每年冬春农闲时,组织人员对老化失修的小型农田水利工程进行整修加固;春灌和汛期之前,及时清除排灌渠道的淤泥杂草,保证村与村之间、

组与组之间、田块与田块之间水路畅通;采取谁投资谁受益的原则,先后开挖万方大塘60多口,不仅蓄水保水能力大幅提升,也促进了水产养殖业的发展;对排涝站设备定期检修维护,避免排灌设施带病运行,做到想排就排、想灌就灌;对排灌站闸等设施明确专人管理,强化监管责任,提升管护水平,通过管护让农水设施“网络齐全”“血脉通畅”。

“闲时维护,用时不误”。7月中旬的特大洪水暴发后,当地借助完善的农水设施,第一时间开启排涝机械抢排内涝,全乡水稻、玉米等大宗农作物成灾面积和损失被降到了最低限度。

县区
传真



确保“零火点”

浉河区谭家河乡森林防火与秸秆禁烧同部署同宣传同考核

本报讯(彭延斌)入秋以来,豫南进入森林防火期,也是焚烧秸秆高发期,为确保“零火点”目标,浉河区谭家河乡采取强有力措施,将森林防火与秸秆禁烧同部署、同宣传、同考核。

同部署。在周一全体乡干部职工、村支部书记、村主任和市区下派第一书记参加的脱贫攻坚周调度会上,在安排本周脱贫攻坚工作的基础上,同时部署秸秆禁烧和森林防火工作,增强秸秆禁烧和森林防火的危机感、责任感和使命感,强化防火防控措施,密制“防控网”。

同宣传。该乡乡村干部通过采取流动广播、悬挂横幅、微信工作群、召开会议等多种形式,广泛宣传秸秆禁烧和森林防火国家法律法规。同时,认真落实村组干部、村民代表、农村党员包户的干部联系群众制度,大力宣传森林防火“十不准”,切实增强群众的责任感、危机感和使命感,不断提高群众的知晓率和参与度,着力形成众志成城、共同参与的防控格局。

同考核。该乡将秸秆禁烧和森林防火双双纳入村级目标管理,实施平时考核和年终考核相结合机制,强化包村干部、村组干部和村民代表等农村党员干部的执行力,确保在防火宣传、防火队伍、防火设施和及时扑救等措施到位,防控有效,切实实现不冒一把火、不出现一块“黑斑”的“零火点”目标。

坚持“四个聚焦”

光山县白雀园镇不断增强监督执纪问责工作精准性

本报讯(邹晓峰 程新宇)光山县白雀园镇纪委把依纪依法监督和科学精准问责作为压倒一切的首要政治任务,坚持“四个聚焦”,不断增强监督执纪问责工作的精准性,切实以铁的纪律保障各项工作落实落细落到位。

聚焦中心工作,强化重点监督。该镇纪委聚焦常态化疫情防控、复工复产、脱贫攻坚等中心工作,力促惠企政策落地见效,强化有效政治监督,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供坚强的纪法保障。

聚焦社会热点,回应社会关切。针对疫情防控物资管理发放问题,镇纪委进行专项监督。按照上级安排,将存量资金专项治理、农村乱占耕地建房专项整治、落实防汛责任等工作加列任务重点,确保各项决策部署不折不扣落到实处。

聚焦短板漏洞,狠抓整改落实。继续深化问题整改工作,坚持靶向思维,对表问题整改台账,严格按照时间节点,主动启动高标完成,已整改条数与时间节点同步,已整改条数与取得实效对等。

聚焦主业主责,精准执纪问责。该镇纪委着力强化全面从严治党意识,释放挺纪在前、执纪必严的强烈信号;注重监督关口前移,对党员干部身上的苗头性倾向性问题提前干预提早处理,防微杜渐;加强警示教育宣传、法规纪律培训等,督促党员干部依法依纪担当作为。